

10封匿名举报信引出“双公开” 溧水16名干部现场力证清白

南京市纪委首次在区里组织信访监督相关活动,晒出结果:“目前查无实据”

“针对举报信里反映的情况,我向大家逐项作出说明!”“如果我刚才的解释不属实,大家可以随时举报我!”8月14日下午3:00,南京市溧水区人社局会议室,正在举行一场“特殊的会议”:16名中层干部一一上台发言,而发言的内容,是作为“被举报人”,对前段时间群众对他们的举报逐一作出解释说明。

这是南京市纪委首次在区里组织信访监督“双公开”的现场。这场“特殊的会议”,由今年4月至5月收到的10封举报信所引出。 通讯员 吴德 管荣保 现代快报记者 鹿伟

现场

被举报人逐一说明

8月14日的这场信访监督“双公开”,是针对溧水区人社局16名中层干部可能存在“四风”问题的信访举报展开的。

“举报信反映的问题,集中在吃拿卡要、公款吃喝等‘四风’方面;被举报的人达16名,几乎把人社局各科室负责人全覆盖了,在机关上下影响不小!”溧水区纪委廉政室主任后春景说,举报是匿名的,反映的线索比较模糊,查证难度很大;而且,调查完了也不知向谁答复。

“唯有通过信访监督双公开的形式,让被举报人公开向群众、组织作出负责的解释说明,也算是对举报人作出间接的明确回应和答复。”溧水区纪委信访室主任王京说。

下午3:00,信访监督双公开正式开始。后春景宣读了区人社局16名中层干部被举报的问题以及区纪委的调查结果。之后,主持人请16位中层干部逐个上台,针对反映

的问题,一一进行解释说明。

首先作出解释说明的,是举报信中反映问题最集中的溧水区人社局人力资源科科长王剑明。

“关于来信反映我在担任溧水职业学校校长期间,因生活作风问题在社会上造成恶劣影响,被免了职务的举报,我向大家解释一下。”王剑明说,他曾在溧水第三高级中学当过教师,未在溧水职业学校工作过,更没有担任过溧水职业学校的校长。因工作需要,被调到区人社局工作,不存在因为生活作风问题被免了职务。”

记者注意到,这样的解释与区纪委廉政室的调查结果一致。

“明明没有这些问题,却有人举报说我吃拿卡要问题,当组织上找我谈话时,我挺生气的。但通过信访监督‘双公开’,我也想通了,不再觉得委屈了!”“被举报人”——区人社局社保基金征缴和稽查中心主任马家民说。

结果

“目前查无实据”

“这场信访监督‘双公开’,程序十分完备。”现场“监督”的市纪委信访室负责人说,“双公开”一般分6个程序实施:筛选报批;告知;召开“双公开”会议;整改落实;跟踪回访;报结审核。

“‘双公开’会议作出的调查结论,一般是阶段性的结论,须在‘双公开’之后看有无进一步的举报反映再作最终结论。”这位负责人告诉记者,这次“双公开”尽管没有发现“被举报人”有“四风”问题,但也一堂生动的警示教育课。

经过长达3小时的公开解释、现场表态,以及纪检监察机关的调查初核,最终得出“阶段性结论”:10封反映溧水区人社局16名中层干部存在“四风”问题的信访件“目前查无实据”,欢迎群众监督,有新的举报线索,纪检监察机关将进一步调查核实。

“不实举报并不代表就是诬告,可能是因为情况线索掌握得不具体导致的,我们要理解举报人。欢迎举报人继续监督。”市纪委信访室主任浦洪俊说。

表态

深刻反思,大胆引入社会监督

“虽然这些举报目前看并不属实,但举报涉及面之广,人员之多,让我们不由地警醒,说明我们工作中存在许多不足的地方,这次双公开使我感到压力更大了。”溧水区人社局局长王荣英告诉记者。

她现场表态,作为区人社局主要负责人,将以这些举报为借鉴、深刻反思,带领全体班子成员严格履行好党风廉政建设主体责任,监督责任,正确面对、大胆引入社会监督。

与王荣英一样,在会议现场感到“压力山大”的,还有区政府分管人社局的区委常委、常务副区长洪礼来。

反映区人社局16名中层干部

存在“四风”问题的事件发生后,洪礼来第一时间赶到区人社局进行走访调研,分别找局党组成员谈心,向各科室了解情况,帮助该局查找存在问题的原因,看看是否确实存在“四风”问题,并责令限期拿出整改措施。

“通过信访监督‘双公开’来推动部门‘两个责任’落实,是溧水夯实‘两个责任’的一个创新措施。”溧水区委常委、区纪委书记董浩告诉记者,组织这场“双公开”,就是要告诉各镇(开发区)、部门的党组织“一把手”,对党风廉政建设,决不能当“甩手掌柜”!必须负首责、主责、全责,重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。

本周好天气开场 七夕迎台风“天鹅”

快报讯(记者 张希为)新的一周又拉开序幕了,本周前半段是多云为主,偶有阵雨。周四是浪漫的七夕节,双台风“天鹅”和“艾莎尼”这对“情侣”也不甘寂寞,其中“天鹅”会来我国过七夕。

今明两天,全省的天气依然是多云,本周以好天气开场。全省今天最高温度31℃左右,湿度居高不下,午后大家可能会感到有些闷热。后天,天气将出现转折,周三夜里西部地区可能被阵雨或雷雨掌控,雨量中等,局部大雨。中央气象台预报,强降雨将在周四和周五白天“杀到”江苏中南部。

职工过错给企业造成经济损失,被扣发全月工资 劳动仲裁:全部扣发违法



许洪是泗阳县某旅游用品公司质量检查员,月工资约3000元。今年4月,他因工作疏忽,致使公司一批质量不合格产品投入市场,给公司造成一定经济损失并带来负面影响。对此,公司于5月13日对他作出扣发当月工资的处理决定。他认为公司扣其全部工资不合法,向江苏省劳动人事争议调解服务平台提出了调解申请,要求补发工资3000元。

争议焦点:职工给企业造成经济损失,企业是否有权扣发当月全部工资?

调解结果:用人单位补发劳动者工资2400元

调解专家邵玮接到调解申请后,立即约见了用人单位。用人单位表示,他们公司的规章制度上写明,因劳动者过错给用人单位造成经济损失的,用人单位有权扣除劳动者全部工资予以冲抵。许洪给单位造成十余万元的经济损失,单位只扣除他当月工资,算是合情合理。

对此,调解专家告知用人单位,虽然因劳动者工作严重失职,给单位造成经济损失的,单位有权依据双方约定或规章制度要求劳动者赔偿经济损失,但必须依法进行。《江苏省工资支付条例》第十二条规定,因劳动者本人原因给用人单位造成经济损失的,用人单位按照劳动合同的约定以及依法制定的规章制度的规定,需要从工资中扣除赔偿费的,扣除当月工资的部分不得超过劳动者当月应发工资的20%,且不得低于当地最低工资标准。单位规章制度中扣除劳动者全部工资的规定违反了相关法律法规规定,应属无效条款。这就是说,企业的扣款要合情合理,在扣款以后还要保证员工的基本生活。

通过调解,公司同意补发许洪2015年5月份工资2400元。

现代快报记者 项凤华

链接

当您与用人单位发生争议,只需按以下方式操作,即可获得我们的帮助:

- 1.拨打12333电话专线,根据语音提示选择劳动人事争议调解服务;
- 2.通过登录“江苏劳动人事争议调解服务网(网址:http://tjfw.jshrss.gov.cn/)",选择“我要调解”,经注册后,选择调解专家,提交调解申请信息。

现代快报少年实践营“太阳能总部”探秘之旅启动

“太阳人”解密吸引30组南京家庭

“哇,太阳能真是太神奇了!”“这个也是利用太阳能发电的吗?”8月15日,30组南京家庭来到位于常州的天合光能总部,开始了科技探秘之旅。孩子和父母们见识了太阳能电池板的生产源头,又了解了太阳能在居民生活、生产中发挥的作用。

现代快报记者 葛小林



探秘之旅引人入胜 现代快报记者葛小林摄

“太阳人”解密太阳能

8月15日上午10点,来自南京的30组家庭来到了天合光能总部,大伙一下车,就被前来欢迎的“太阳人”代言人吸引了,纷纷求合影,由此,现代快报少年实践营“太阳能总部”探秘之旅正式开始!

30组家庭分别参观了生产车间、光伏科学与技术国家重点实验室、未来智慧馆。在生产车间,大家目睹了硅晶体的“成长记”。“那些黑黑的物质,经过一个个大车间,

居然成为光伏板,能够将太阳光变成我们的电能,太神奇了!”小朋友田海岳兴奋地说道。在国家重点实验室,大伙被冰雹和防撞实验迷住了。只见一个比鸡蛋还大的冰块重重地砸向光伏板,但光伏板却丝毫未有损伤。而在防撞实验中,重达10公斤的球体模拟一棵大树砸向光伏板的力量,光伏板也毫发未伤。解说人员告诉大家,天合光能生产的光伏板都经过国际认证和检测,使用寿命达25年。

在未来智慧馆,大家见识了太

阳能为家庭提供绿色能源的实例:太阳光照射到屋顶的光伏板上,太阳能转变为直流电,经过电流转换装置,成为了交流电,直接供电灯、冰箱等家电使用。“太不可思议了”,小朋友王博文追着讲解员一连问了很多个“为什么”。

而便携式的太阳能储电设备也让不少家长围观。有家长说,“带着这种便携式太阳能储电设备,以后自驾出游,就可以露宿山野,用太阳能照明、做饭、还能放电影娱乐了”。

让绿色能源走进千家万户

天合光能国内居民项目开发总经理韩亚西给大家作了一个有关雾霾、能源和太阳能的演讲,通过动画短片展现能源危机和环境危机,以及太阳能等新能源的利用将成为未来趋势。

不少家长也询问,如何让太阳能“飞入寻常百姓家”?韩亚西介绍说,通过建立分布式太阳能发电站,可以让市民享受清洁能源。“目前,在德国、意大利等发达国家,分布式太阳能发电已进入普及阶段,而在我国还是新鲜事物。”

据韩亚西介绍,天合光能今年推出了面向全国的电商平台,为更多家庭提供便捷的光伏电站安装服务,以及创新互动体验中心,让太阳能发电更快走进市民生活。“目前,常州已有十余户居民成功建成了自己的屋顶光伏电站并实现并网发电,而在南京,今年6月份,南京牧信正式成为天合光能南京地区授权代理商,目前已为一个家庭安装了屋顶太阳能发电站,每年平均发出绿电约3800度,发电周期25年,8年左右即可收回成本,投资收益率10%左右。”